M atu ra p ré b n a 2 02 5 Arkusz zawiera informacje prawnie chronione

do momentu rozpoczecia egzaminu.

test diagnostyczny przed sesjg maj 2025

WYPELNIA ZDAJACY Miejsce na naklejke.
Sprawdz, czy kod na naklejce to
KOD PESEL M-100.

Jezeli tak — przyklej naklejke.
Jezeli nie — zgfo$ to nauczycielowi.

Egzamin maturalny Formuta 2023

Poziom rozszerzony

Symbol arkusza
MMAP-R0-100-2503

WYPELNIA ZESPOL NADZORUJACY

DATA: 6 Mmarca 2025 I. Uprawnienia zdajgcego do:

D dostosowania zasad oceniania

GODzINA RozPoczeciA: 9:00

CzAs TRWANIA: 180 minut

LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 50

Przed rozpoczeciem pracy z arkuszem egzaminacyjnym

1. Sprawdz, czy nauczyciel przekazat Ci wlasciwy arkusz egzaminacyjny,
tj. arkusz we witasciwej formule, z wtasciwego przedmiotu na witasciwym
poziomie.

2. Jezeli przekazano Ci niewtasciwy arkusz — natychmiast zgto$ to nauczycielowi.
Nie rozrywaj banderol.

3. Jezeli przekazano Ci whasciwy arkusz — rozerwij banderole po otrzymaniu
takiego polecenia od nauczyciela. Zapoznaj sie z instrukcjg na stronie 2.

Uktad graficzny
© CKE 2022



Instrukcja dla zdajacego

1.

No ok

© ®

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 29 stron (zadania 1-13). Ewentualny brak
zgtos przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego egzamin.

Na pierwszej stronie arkusza oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj numer PESEL i
przyklej naklejke z kodem.

Pamietaj, ze pominigcie argumentac;ji lub istotnych obliczen w rozwigzaniu zadania
otwartego moze spowodowac, ze za to rozwigzanie nie otrzymasz petnej liczby punktow.
Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to przeznaczonym.

Pisz czytelnie i uzywaj tylko dtugopisu lub piéra z czarnym tuszem lub atramentem.

Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.

Nie wpisuj zadnych znakdéw w tabelkach przeznaczonych dla egzaminatora. Tabelki
umieszczone sg na marginesie przy kazdym zadaniu.

Pamietaj, ze zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.

Mozesz korzysta¢ z Wybranych wzoréw matematycznych, cyrkla i linijki oraz kalkulatora
prostego. Upewnij sie, czy przekazano Ci broszure z okfadkg takg jak widoczna ponize;j.

Wybrane

wzory matematyczne
na egzamin maturalny

z matematyki

CENTRALNA
KOMISJA
EGZAMINACYINA
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Zadania egzaminacyjne sg wydrukowane
na nastepnych stronach.
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16
Oblicz srodkowy wyraz rozwiniecia (x - ;) . Wynik przedstaw w postaci a - x™, gdzie

a € R oraz n € N. Zapisz obliczenia.
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Dana jest dodatnia liczba a i dodatnia liczba b:

a = 36 (108a 2v/5-logg 16 — 2 - logg 2)
b = 8-log, 2v2 —log, 9 - logs 4

Oblicz \/% . Zapisz obliczenia.
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Oblicz granice

lim V12" + 13" + 14"

n—oo

Zapisz obliczenia.
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Zadanie 4. (0-3)
Wsréd pewnej spotecznosci kobiet i mezczyzn przeprowadzono ankiete w ktérej zadano

pytanie: ,Czy jest Pan/Pani za legalizacjg eutanazji w Polsce?”. W tej grupie osdb 60%
ankietowanych stanowig mezczyzni, z ktérych 2% opowiedziato sie za legalizacjg oraz 93%
kobiet jest jej przeciwna. Sposréd wszystkich ankietowanych wybrano losowo jedng osobe

oraz okazato sie, ze osoba ta jest zwolennikiem legalizacji eutanaz;ji.

Oblicz prawdopodobienstwo, ze wylosowana osoba jest mezczyzna.

Wynik zapisz w postaci procentu. Zapisz obliczenia.
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Funkcja f jest okreslona wzorem f(x) = x® — 5x° + 4x3 — 2x + 4 dla kazdego x € R.

Wykaz, ze funkcja f ma w zbiorze liczb rzeczywistych co najmniej dwa miejsca zerowe

takie, ze jedno jest dodatnie a jedno ujemne.
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Dana jest funkcja f(x) = v9x + 16 okreslona dla kazdej liczby rzeczywistej x € [—% ; +00).

Punkt P = (x,,5) nalezy do wykresu funkcji f.

Oblicz xy oraz wyznacz réwnanie stycznej do wykresu funkcji f w punkcie P.

Zapisz obliczenia.
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Rozwiaz nieréwnos¢

2x2+6x+18+ .. > 9

gdzie lewa strona nierownosci istnieje, oraz jest sumg nieskonczonego ciggu
geometrycznego. Zapisz obliczenia.
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Rozwazamy wszystkie liczby naturalne osmiocyfrowe, w ktérych zapisie dziesietnym
wystepuje doktadnie dwa razy cyfra 2 i doktadnie trzy razy cyfra 3.

Oblicz, ile jest wszystkich takich liczb. Zapisz obliczenia.
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Zadanie 9. (0-4)
Dany jest trojkat ABC o polu réwnym 8, w ktérym |AB| = 4. Z wierzchotka C poprowadzono

wysokos¢ |CD| na bok |AB| tréjkata ABC. Z kata |&CAB| poprowadzono odcinek ktéry
przecina bok |BC| w punkcie E takim, ze punkt E lezy na symetralnej odcinka |AB| oraz
|BE| = v/13. Odcinek |AE| przecina wysoko$é |CD| w punkcie F i tworzy czworokgt DBEF

(zobacz rysunek).

Oblicz dtugos¢ boku |AC| tego tréjkata. Zapisz obliczenia.
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Zadanie 10. (0-5)
Parabola y = —x? + 4x + 2 przecina okrgg o rownaniu (x — 1) + (y — 3)? = 10 w punktach
0 wspotrzednych (x,y). Punktem kratowym nazywamy taki punkt, ktory w kartezjanskim

uktadzie wspotrzednych (x,y) ma obie wspétrzedne x i y bedace liczbami catkowitymi.

Oblicz pole tréjkata ograniczonego punktami kratowymi przeciecia paraboli z
okregiem oraz poczatkiem kartezjanskiego uktadu wspétrzednych. Zapisz obliczenia.
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Rozwiaz réwnanie

2tgx
1+tgx

sin(2x) =

w zbiorze [-2m, 2m|. Zapisz obliczenia.
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Wyznacz wszystkie wartosci parametru m dla ktérych réwnanie
m+1)-x*+(m?-1)-x+m?>+3m+2=0

ma dwa rézne rozwigzania rzeczywiste x; , x, spetniajgce warunki:

1,1
x1#0, x,#0 oraz —S+—35 =-10
X1 x2

Zapisz obliczenia.
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Rozwazamy wszystkie stozki o polu powierzchni bocznej 9+/3m, ktérych promien podstawy
ma dtugo$é nie wiekszg niz 2v/3.

Wykaz, ze objetos¢ V kazdego z takich stozkéw w zaleznosci od dtugosci r promienia
podstawy jest okreslona wzorem

T
V(r) = 5\/ 243r2 —rb
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Objetos¢ V stozka w zaleznosci od dtugosci r promienia podstawy jest okreslona wzorem

V(r) = g\/243r2 — 76
diar € (0,2v3].

Wyznacz dlugos¢ r promienia podstawy tego z rozwazanych stozkéw, ktérego
objetos¢ jest najwieksza. Oblicz te najwiekszg objetos¢. Zapisz obliczenia.
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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